



# Сибирь

## глазами Олега Дерипаски

*Сибирь для основателя компаний En+Group и РУСАЛ – регион особый. Он сам часто бывает здесь и с гордостью привозит в Сибирь гостей. Мы тоже решили прогуляться по одному из любимых городов Олега Дерипаски.*

### Саяногорск и окрестности

Интерес к путешествиям по России стремительно растет. Чем встретит туристов солнечная Республика Хакасия? Бархатные степи, затканые цветами альпийские луга, зеркала ледников, гордые реки и царственные вершины – нет такой поэмы, которая в полной мере воспевает красоту хакасских просторов. Сюда едут загорать на пля-

жах теплых соленых озер летом, наслаждаться хрустким морозцем зимой, изучать богатейшую культуру – всепогодное. Начать освоение причудливо смешавшихся в этом регионе красок, звуков, вкусов и занятий можно откуда угодно, но есть три знаковые остановки, где определенно стоит задержаться.



### Остановка #1

*Саяногорск: означенному верить*

Саяногорск – молодой и очень уютный город, пока еще не наводненный туристами. В кафе, барах, гостиницах царит по-настоящему домашняя атмосфера. Из-за того, что он расположен в окружении живописных гор, его называют жемчужиной Саян и сибирской Швейцарией. На подъезде открывается завораживающая картина: белый город у подножия припорошенных снегом гор, похожий на открытую раковину с жемчужиной в ладони степи. Здесь в радиусе 25 километров можно очутиться сразу в нескольких географических зонах: степной, горно-таежной, а также в акватории «Саянского моря», зимой полностью скованного льдом.

С расцветом алюминиевой отрасли в городе появились и новые медицинские и спортивные центры, современное жилье, детские площадки. Зимой здесь разноцветными кристаллами переливается Ледовый городок от En+Group с новогодними елками и резными фигурами героев сказок. Эта добрая традиция была начата Олегом Дерипаской еще 20 лет назад, и сейчас именно елка Ледового городка стала главной в городе.

Вечерами зона отдыха расцветает огнями единственного в Хакасии парка световых 3D-фигур – елочных шаров, бенгальских огней, фонтана, снеговиков и оленей. В республике много молодежи, средний возраст всего 37 лет, поэтому жители Саяногорска любят проводить время на открытом воздухе и ведут активный образ жизни. Культурная жизнь здесь тоже на уровне – каждый год в июле на масштабные празднования Дня Металлурга в город съезжаются суперзвезды российской музыкальной сцены – здесь можно послушать выступления Земфиры, «Би-2», «Мумий Тролля», Глюкозы, Кубанского казачьего хора, Artik&Asti и других творческих коллективов. А еще летом под открытым небом проходят фестивали граффити, на которых художники расписывают стены выходящих на сквер домов.

*На этой гостеприимной земле любознательных и неравнодушных ожидает множество открытий, удивительных историй и щедрых подарков природы*



На правах рекламы

### Остановка #3 «Ымай»: память прошлого

Этнокомплекс «Ымай», что на окраине Саяногорска, находится в знаковом месте. Во-первых, отсюда открывается вид на стоящую на противоположном берегу Енисея священную для хакасов гору Ымай. По преданиям, там живет богиня Умай, покровительница женщин и детей. Говорят, если почтительно обратиться к горе, она исполняет желания. Да и сама панорама Енисея смотрится очень живописно!

Во-вторых, именно здесь был найден первый памятник орхоно-енисейской письменности. Об этом напоминает мраморный обелиск с эпитафийной рунической надписью времен Кыргызского каганата, существовавшего в период VI–X веков на территории Южной Сибири.

### Остановка #2

*Экокурорт «Гладенькая»: эмоции на подъеме*

В 40 км от Саяногорска в окружении лесов расположился экоотель «Гладенькая». Экоконцепция прослеживается в каждой детали, здание выполнено из натурального камня и дерева, напоминая о традиционных альпийских шале. Отдыхать здесь будет комфортно не только заядлым спортсменам, но и семьям с детьми, которые впервые встали на горные лыжи. Главная точка притяжения зимой (точнее, с октября по апрель благодаря системе искусственного оснежения) – склоны горы Гладенькая, подъемник на которую находится недалеко от отеля.

Кататься можно по трем склонам, причем южный из-за особо мягкого и пушистого снега облюбован фрирайдерами. Трассы разных уровней (от «синих» до «черных»), недавно открыли учебный склон.



В «Ымае» взрослых и детей подробно знакомят с традициями хакасского народа (для национальных обрядов отведена отдельная территория), казачьей культурой и историей строительства пограничных форпостов. В оформленных по всем правилам русской избы и хакасской юрте проводят различные мастер-классы. У этнокомплекса насыщенный календарь праздников: например, в сентябре тут проходят празднования Дней тюркской письменности и культуры с участием потомственных шаманов и дегустацией хакасских блюд – молочного айрана, кровяной колбасы хан, каши потхы, ячменного десерта талгана с черемухой. Ну а в конце зимы широко и весело гуляют на Масленице.